



26.05.15 № 10/74
На № _____ от _____

Директору
Департамента финансовой политики
Евразийской экономической комиссии

Хулхачиеву Б.В.

Уважаемый Бембя Викторович,

Ассоциация «Россия» в ответ на Ваш запрос № 09-128 от 15 апреля 2015 г. о барьерах, затрудняющих взаимодействие с банками-членами ЕАЭС, а также валютных ограничениях, препятствующих эффективной экономической кооперации, сообщает следующее.

Кредитные организации в ходе осуществления функций агента валютного контроля не фиксировали препятствий при открытии и ведении счетов субъектов предпринимательства и физических лиц-резидентов стран ЕАЭС при условии предоставления ими должным образом оформленного пакета документов и соблюдения требований законодательства.

Серьезным фактором, ограничивающим развитие отношений с банками ЕАЭС, является порядок расчета норматива достаточности капитала в соответствии с Инструкцией Банка России от 3 декабря 2012 г. N 139-И «Об обязательных нормативах банков». Этот порядок предусматривает отнесение операций с банками Республики Казахстан и Республики Беларусь в 4-ю группу активов с коэффициентом риска 100% при расчете норматива достаточности капитала (до дополнительного разрешения Банка России операции с белорусскими банками относились к 5 группе с коэффициентом риска – 150%). В результате, работа с банками ЕАЭС становится менее выгодной, чем межбанковское сотрудничество внутри страны и требует повышенного капитала. Решением проблемы могла бы быть замена шкалы странового риска OECD (Organization for Economic Cooperation and Development) на шкалу российских экспортных агентств или другую специально созданную шкалу, а также выделение специальной группы активов «требования к банкам стран ЕАЭС» с пониженным коэффициентом риска для расчета норматива достаточности капитала. Ассоциация просит Евразийскую экономическую комиссию обратиться в Банк России с предложением о создании специальной Рабочей группы по разработке шкалы оценки различных видов активов для расчета норматива достаточности капитала и готова принять в ней активное участие.

Опрос клиентов кредитных организаций - участников внешнеторговой деятельности выявил следующие проблемные моменты, которые возникают у клиентов и создают препятствия в развитии внешнеторговых связей:

- 1) Необходимость оформления статистических справок при проведении внешнеторговых операций российскими организациями, по которым имеется информация в таможенных органах, например, при транспортировке грузов почтой.
- 2) Требование налоговыми органами дополнительных документов на возмещение НДС при экспорте товаров в Казахстан у экспортёров, по которым осуществляются поставки самовывозом импортером.
- 3) Скорость прохождения платежей из Казахстана в пользу российских организаций в рублях. По информации клиентов, как правило, период этот составляет до 3 рабочих дней.

Клиенты кредитных организаций предлагают унифицировать документы, оформляемые при осуществлении экспортно-импортных операций во всех странах, входящих в ЕАЭС.

Вице-президент Ассоциации «Россия»



А.В. Ветрова